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Шапић је нагласио да су ребалансом буџета Града обезбе-
ђена средства за бесплатан енглески језик за предшколце 
и постављање пречишћивача ваздуха у вртићима, основним 
и средњим школама. 
„Почео је да се реализује читав сет мера који олакшава 
свакодневни живот грађана, а ребалансом буџета обезбе-
ђена су средства за нове погодности за децу и младе Бео-
града. Осим важних инфраструктурних пројеката које на-
стављамо, наш приоритет остаје побољшање услова за жи-
вот Београђана", изјавио је градоначелник Александар Ша-
пић. 
„У разговору са сарадницима осмислили смо ову погодност, 
с обзиром да родитељи у том периоду плаћају деци додатни 
енглески, а масовно се користи широм града. Пре годину 
и по или две посланичка група је предложила пречишћиваче 
ваздуха, па сам од тада почео тиме да се бавим и схватили 
смо да је могуће да у све просторије које користе наша 
деца, буде убачен по један пречишћивач, који ћемо ми и 
одржавати”, рекао је градоначелник. 
Kако наводи Шапић, постоји сет мера који је у последњих 
пар месеци почео да се реализује. Такође, што се тиче сезоне 
купања, преко 50.000 бесплатних карата за базене је до 
сада преузето. 
"Почели смо са новогодишњим ваучерима, па најава бес-
платних уџбеника и вртића, па реформа јавног превоза - 
први пут бесплатан превоз за средњошколце, кренули су 
базени - изузетно добро иду карте и стижемо до бесплатног 
енглеског и пречишћивача ваздуха", рекао је Шапић. Гра-
доначелник је навео да ће се пресек буџета радити двапут 
или трипут годишње. 
„Цене се страховито мењају као и околности, а спрам тога 
мора и буџет да се прегледа јер је то кључ успеха. Свакако 
има простора да се поприлично много ствари може изме-
нити, па се самим ти буџет пренамењује за неке друге ства-
ри. Људи не знају шта значи ребаланс буџета. То има везе 
искључиво са праћењем ситуације”, рекао је Шапић. Постоји 
неких 25 вртића који су у плану за изградњу, до сада су већ 
4 изргађена, навео је градоначелник. 
„Идеја ми је да уђемо у масовнију изградњу вртића и гра-
диће се по систему неопходности за одређено насеље. Моја 
идеја је да од следеће календарске године, па у року од 
две године, изградимо неколико десетина нових вртића и 
да дођемо до тога да заиста не постоји ниједно дете које 
не може да иде у најближи вртић”, рекао је Шапић. 
 
О превозу 
Градоначелник је истакао да ће нови систем наплате у јав-
ном градском превозу бити заокружен током лета, после 
чега ће Београђани имати један од најефикаснијих, најпо-
узданијих, а уједно и најјефтинијих система у Европи. 
„Апликација је практично већ готова, али се чека поставка 
ГПС уређаја у 2.000 аутобуса. Очекујемо да апликација за-
живи почетком јула. Новитет је да ће путници имати мо-

гућност куповине карте у самом превозу кредитном кар-
тицом. Такође, биће омогућена куповина папирних карата 
на више од 300 киоска у престоници", рекао је Шапић. Све 
више ће се виђати комунални милицајци, најавио је гра-
доначелник. 
„До сада смо били „благи”. Хтели смо да покажемо Бео-
грађанима да је ово корак ка враћању поверења. У току лета 
ћемо уоквирити целу причу, добићемо кодове ГПС-а. Док 
ГПС не буде постављем у све аутобусе, неће моћи да се 
пусти апликација. План је да заживи до краја јула и да ће 
до тада бити постављен ГПС у сваком аутобусу", рекао је 
градоначелник. 
У јулу месецу ће на свим прометнијим станицама моћи да 
се купи папирна карта на трафикама. „Моћи ћете да уђете 
у аутобус, прислоните вашу картицу, одаберете коју ћете 
карту и аутоматски се скида износ и излази карта. У сеп-
тембру месецу ћемо имати најнапреднији, најјефтинији и 
најпогоднији систем јавног превоза”, нагласио је Шапић. 
„Kупићемо нове аутобусе, 100 нових трамваја, тролејбусе 
и потпуно ћемо опоравити наш возни парк. Такође, при-
ватници ће бити условљени да и они морају купити нове 
аутобусе. Да ли ја могу да утичем на гужву у саобраћају? 
Не могу, али радићемо на проширењу многих булевара у 
Београду где ћемо додавати жуту траку којом ће се аутобуси 
кретати”, рекао је градоначелник. 
 
Решава се проблем гласне музике у угоститељ-
ским објектима? 
Шапић је за неколико месеци најавио и поставку уређаја 
за мерење буке, али који ће да буду фиксно постављени у 
сваком угоститељском објекту. „Чим бука буде изнад гра-
нице, стиже нам обавештење у централи и одмах иде казна. 
Нема више да излазе комунални милицајци, па их ви по-
тплатите, па они оду ви наставите. Нема тога више”, рекао 
је градоначелник. Увешће се апарати у свим ресторанима 
и како је градоначелник најавио, биће драстичније мере.

Александар Шапић, градоначелник Београда 

Нове мере и погодности за све Београђане
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О Д Л У К А 
o додели јавних признања градске општине 
Младеновац за 2023. годину  
Грб градске општине Младеновац додељује се: 
Драгославу Стојковићу - истакнутом спортисти и спортском тренеру 
каратеа, за вишедеценијски успешан рад са изузетним резултатима 
и достигнућима на развоју физичке културе и спорта у Републици 
Србији. 
Мали грб градске општине Младеновац додељује се: 
Милану Мирчићу - ученику природно-математичког смера Гимна-
зије Младеновац,  за постигнуте резултате на међународним и дома-
ћим такмичењима, којима је  прославио  не само своју школу и град 
него и нашу земљу.  
Повеља градске општине Младеновац додељује се: 
Небојши Вићовцу - власнику компаније Water Yet са седиштем у 
Младеновцу, за успешно пословање како у Србији тако и у иностран-
ству - за област привреде. 
Драгану Вујчићу - власнику Етно села Амерић – за постигнуте резул-
тате у етно туризму и висок ниво туристичких услуга - за област ту-
ризма. 
Радмилу Илићу - пензионисаном професору математике, за изузетне 
резултате у образовању младих нараштаја - у области образовања и 
васпитања.  
Предрагу Матовићу - професору информатике у Гимназији Младе-
новац, за изузетне резултате у претходној години и афирмацију уче-
ника на домаћим и међународним такмичењима - у области науке. 
Славици Вишњић - наставници ликовне културе у ОШ ,,Момчило Жи-
војиновић" за изузетан допринос у ликовном образовању младих, 
који су освојили многобројне награде и признања на локалном, ре-
публичком и међународном нивоу - у области културе. 
Служби хитне медицинске помоћи Дома здравља Младеновац, за 
стручни рад, ефикасно деловање и изузетну спремност да брзо реагује 
и у најтежим тренуцима за грађане наше општине - у области здрав-
ствене заштите. 
Снежани Живанић  - руководиоцу Центра за смештај и дневни бора-
вак деце и омладине ометене у развоју, за вишегодишњи едукативни 
рад са децом и омладином ометеном у развоју - у области социјалне 
и дечије заштите. 
ПК ,,Гребен'', са седиштем у Младеновцу, за промовисање здравог 
начина живота и едукацију својих чланова о заштити животне средине 
кроз многобројне акције које спроводе – за област екологије. 
Пољопривредној саветодавној и стручној служби Младеновац, за 
саветодавни рад у циљу унапређења пословања на пољопривредним 
газдинствима и постизања већег профита, уз рационализацију про-
изводње, очување квалитета производа и заштиту животне средине 
– у области пољопривреде. 
Захвалница градске општине Младеновац додељује се: 
Милораду Сердаревићу - пензионисаном раднику Управе градске 
општине Младеновац, за посвећеност и предан рад у Управи, као и у 
Месној заједници Кораћица.
Анђелки Миловановић - начелници Службе за буџет и финансијске 
послове Управе градске општине  Младеновац, за изузетну посвеће-
ност радним обавезама током свих година рада у Управи, велику од-
говорност и стручност у области финансија, као и остварену сарадњу 
са бројним установама и појединцима са циљем унапређења рада 
Управе. 
Ивану Јаковљевићу Жући -  професионалном ММА борцу, власнику 
и тренеру борилачког клуба Чопор - Младеновац, за изузетне резул-
тате у борилачком спорту. 
Спец. др мед. Љубици Пантић - лекару специјалисти гинекологије и 
акушерства у Дому здравља Младеновац, за изузетан приступ и ду-
боку посвећеност свим својим пацијенткињама. 
Весни Перишић и Сањи Петровић – васпитачицама Предшколске 
установе „Јелица Обрадовић“, група „Балончићи'', за дугогодишњу 
преданост у раду и и високе домете у области вапитања и предшколс-
ког образовања деце. 
Јавна признања биће уручена добитницима на свечаности поводом 
празника – Дана градске општине Младеновац.

Баџакова улица завршена пре рока 

Ових дана завршена је прва фаза реконструкције "Баџакове" улице у ду-
жини од 800 метара до железничке станице, инвеститор је град Београд а 
извођач радова „Београд пут”. Урађен је и део тротоара, постављена не-
опходна хоризонтална сигнализација и исцртани пешачки прелази. По-
стављени су нови и замењени дотрајали електрични, телекомуникациони 
и сигнални каблова, а урађени су и шахтови за одвод кишне канализације. 
Такође, постављени су нови ивичњаци и банкине као и други, пратећи, ин-
фраструктурни захвати (замени дотрајалих водоводних и канализационих 
цеви...).  
У другој фази планирани су радови до надвожњака и, како смо сазнали од 
надлежних, рок за завршетак радова је до краја ове године. Пуштањем у 
саобраћај Баџакове улице умногоме су се смањиле гужве у граду пошто 
је сав аутобуски и теретни саобраћај ишао кроз центар града. Сада су се 
возила која иду транзитом за Београд и према МЗ Баташево, даље према 
Смедеревској Паланци, вратила на стару трасу што је растеретили цент-
ралне градске улице. Ова инвестиција је део пројекта „Путева Београда” и 
тренутно се приводи крају реконструкција „Булевара” (улица Јанка Катића) 
а завршени су радови у улици Николе Пашића у МЗ Велике Границе. Ин-
веститор каже да су квалитет и динамика радова испоштовани као и сви 
рокови предвиђени за изградњу. 
М.Г.  

 

 
Одржан младеновачки ДЕФФЕСТ 
Протеклог викенда у Младеновцу је одржан Међународни дечији  фести-
вала фолклора ДЕФ ФЕСТ чији је организатор KУД „Славко Манојловић“, 
под покровитељством Градске општине Младеновац. У дводневној ма-
нифестацији наступило је 14 културно – уметничких друштава из Маке-
доније, Бугарске и Србије, са око 400 учесника. 
Младеновчани су угостили тринаест друштава: „Kерамичар“ из Велеса 
(Македонија), „Веселие“(Симитли-Бугарска), „Рона“(Суботица), Ансамбл 
општине Мало Црниће, Моравица (Ивањица), из Лучана у госте стиже „Ми-
лан Благојевић -Наменска“, „Јека“ из Обреновца, „Диша Ђурђевић“ (Врео-
ци), „Чигра“ из Љукова, „Kосмај“ (Сопот), а представили су се поред до-
маћина KУД-а „Славко Манојловић“ и домаћа друштва „Шумадија” 
(Влашка), „Љубомир Ивановић Геџа“ (Kовачевац) и „Прело“ из Раброва-
ца. 
Учеснике фестивала поздравио је је председник Градске општине Мла-
деновац, Владан Глишић, који је и отворио ову манифестацију која се одр-
жава по трећи пут у граду под Kосмајем.Глишић  се захвалио свим  учес-
ницима, организаторима и посетиоцима који својим присуством на овој 
дечијој манифестацији чувају и негују народну баштину. 
„Учешће друштава из региона на фестивалима који се организују у Мла-
деновцу  од посебног је значаја са становишта упознавања са фолклорним 
наслеђем различитих поднебља и размене искустава. Познанаства и 
пријатељства која се стичу кроз дружење на овим манифестацијама, трајна 
су и искрена. Свим учесницима фестивала желим да се у Младеновцу осе-
ћају као међу својима, а организатоима фестивала, члановима Kултурно-
уметничког друштва „Славко Манојловић“  честитам на преданости, труду 
и креативној енергији које су уложили  како би овај фестивал, по броју 
учесника и репертоару, надмашио претходни“, рекао је Глишић. 

 

 Ради базен у Спортском центру 
Сезона купања на базенима младеновачког Спортског центра почела је у 
суботу, 24. јуна. У дневном термину, од 11 до 19 сати, улаз је бесплатан за 
све посетиоце уз картицу за базен која се може подићи на шалтеру у холу 
Општине сваког радног дана од 8 до 15 сати.
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Народна банка Србије упозорава 

Опрез при коришћењу 
платних картица 
 
Народна банка Србије (НБС) упозорава грађане да обрате пажњу 
ако добију СМС поруке са непознатих бројева телефона, а у послед-
ње време у питању је позивни број +33, у којима се пошиљалац пред-
ставља као пружалац одређених услуга (Нетфликс, Пошта Србије, 
ДХЛ и слично). У таквим порукама се обично од корисника захтева 
да обаве одређена плаћања платном картицом попут поштанских 
трошкова, претплате, преко сајта, за који се даје линк у тој СМС по-
руци, који визуелно подсећа на оригиналне сајтове кредибилних 
компанија. „Заправо се ради о лажним интернет страницама које су 
под контролом криминалаца”, упозорила је НБС, јавља Бета. 
У уверењу да врше плаћање одређених мањих износа (претплате, 
поштарине) корисници уносе податке са картице на том сајту, затим 
уносе једнократну лозинку (код), иако им у СМС поруци у којој им 
је тај код достављен од њихове банке, јасно пише да је то код за ак-
тивацију платног сервиса (нпр. ApplePay), а не ради плаћања услуга. 
Такође, корисници не обраћају пажњу ни када добију СМС поруку 
да су успешно активирали платну апликацију, иако имају још увек 
довољно времена за блокаду картице пре њене злоупотребе, додаје 
НБС у саопштењу. 
„Kада једном сместе картицу у свој електронски мобилни новчаник, 
хакери је затим користе за плаћања на интернету и физичким про-
дајним местима, јер такви платни сервиси функционишу на начин 
да даља аутентификација појединачних трансакција није потребна, 
при чему омогућава коришћење једне картице на више уређаја”, 
обаснила је НБС. 

Kорисници схватају да се нешто дешава тек након што криминалци 
изврше неколико трансакција. Закон о платним услугама као и кар-
тична правила свих картичних брендова у оваквим случајевима 
прописују да губитак могу и у потпуности да сносе корисници због 
одавања једнократне лозинке са грубом непажњом. То значи да ко-
рисници често морају сами да сносе последице преваре, посебно у 
оним случајевима где се оцени да се не ради о високософистицира-
ним облицима превара. 
Kорисници треба да знају да кредибилни пружаоци услуга својим 
корисницима СМС достављају тако што корисник не види број те-
лефона са којег се шаље порука, него стоји назив пошиљаоца. Наиме, 
кредибилни пошиљаоци ових порука су код мобилних оператора 
верификовали посебне бројеве телефона за комуникацију са корис-
ницима и тиме су практично онемогућили да се ти бројеви телефона 
злоупотребе.  
Kада корисници добију СМС поруку са непознатог броја (видљив је 
број телефона уместо назива пошиљаоца, док се назив пошиљаоца 
налази у самој поруци) од пошиљаоца који тврди да је банка, каб-
ловски или интернет провајдер, уопште пружалац услуга, а који од 
корисника захтева да нешто уради (да приступи неком сајту путем 
линка који се шаље у тој поруци) постоји висок степен вероватноће 
да се ради о превари. 

Нова дечја игралишта  
Најмлађи Младеновчани добиће осам нових дечјих игралишта урађених 
по важећим стандардима. Реч је о најсавременијним игралиштима опремљеним 
модерним и безбедним мобилијаром, подлогом која штити децу у случају пада 
и заштитном оградом. Изградњу финансира општина Младеновац, а почели су 
радови испред Спортског центра „Љубомир Ивановић Геџа” тако да ће бити про-
ширени капацитети простора намењеног за игру најмлађих.  

 Ускоро отварање балетске школе  
Државна уметничка основна балетска школа „Лујо Давичо“ из Београда, у 
сарадњи и уз подршку Градске општине Младеновац, покренула је процедуру 
за отварање издвојеног одељења у Младеновцу. Пријемни испит за све заинте-
ресоване ученике биће организован у суботу, 24. јуна текуће године у просто-
ријама балетске школе „Лујо Давичо“ у улици Kнез Милетина бр. 8 у Београду, 
од 11 сати. Право полагања пријемног испита за први разред основне школе имају 
сви заинтересовани ученици који похађају трећи и четврти разред основне шко-
ле, односно сва деца рођена календарске 2012. и 2013. године. Право полагања 
пријемног испита за припремни разред основне школе имају сви заинтересова-
ни ученици који похађају други разред основне школе, односно сва деца рођена 
календарске 2014. године. 
Kако је планирано, настава за полазнике издвојеног одељења биће организована 
у Младеновцу, биће бесплатна, а држаће је редовни професори балетске школе 
из Београда. Све додатне информације родитељи могу добити на број телефона 
069/728262. 
 
Међународни фестивал фолклора - Влашка 2023  
Међународни фестивал фолклора у Влашкој је први те врсте у Србији и пред-
ставља једну од најзначајнијих манифестација у нашој земљи. Ове године 
ће се одржати 21. пут на летњој сцени у селу Влашка у периоду од 6 - 9 јула, 
а навечерје фестивала ће се одржати 5.  јула под називом „Добривоју с љу-
бављу”. Овогодишњи учесници фестивала су: Фолклорни Студио „Блажев-
ски", Скопље ,Македонија. - Да права и нераскидива пријатељства постоје 
најбоље ће посведочити гостовање ФС „Блажевски”. Они су дугогодишњи 
пријатељи, партнери и сарадници. Следи ансамбл „Македонци” из Бугар-
ске. Друштво је основано је 2013. године, а има дечји ансамблима и аматер-
ску групу. Гости 21. фестивала фолклора је и Општински фолклорни балет 
Колипулија БАФОKO"и музичка група „Алборада” из Чилеа. БАФОKО први 
пут у својој историји долази у Европу, а поред нашег фестивала, наступаће 
на фестивалима у Бугарској и Грчкој. Са 22 играча извешће плесове из Чи-
леа. Са њима долази најзначајнија и најпознатија музичка група Алборада 
која има више од 28 година каријере. Рекли су нам да им је част што ће по-
сетити Европу и  једва чекају да певају, играју показујући препознатљив пе-
чат Чилеа. Следећи ансамбл је: Група завичајне уметности „Анита Гарибал-
ди” из Бразила. Основани су 1994. у Енцантаду, Рио Гранде до Сул у Бразилу. 
Име „Анита Гарибалди” одабрано је како би се одало признање  ратници 
Ани Марији де Јесус Рибеиро, познатој као Анита Гарибалди, „хероини два 
света”. Поред гостију из света ту су и наша културно уметничка друштва: 
домаћин и организатор фестивала КУД „Шумадија”, Влашка. Друштво је 
основано 1980. године и Влашка је представљала Србију на фестивалима 
широм Европе.  
Одлуком организационог одбора фестивала „Влашка 2023” драги пријате-
љи из наше општине ће делити сцену са гостима из Бразила, Чилеа, Маке-
доније и Бугарске. Наступиће 4 ансамбла из наше општине и још 2 
пријатељска ансамбла: КУД „Славко Манојловић”, Младеновац, КУД „Љу-
бомир Ивановић - Геџа”, Ковачевац, КУД „Јанко Катић 1896”, Младеновац, 
КУД „Прело”, Рабровац, КУД „Карађорђе” из Радовања, КУД „Златибор” из 
Чајетине. Дефиле свих учесника фестивала  одржаће се 6. јула улицама 
Младеновца, а трећи дан фестивалаи ове године посвећен је манифестацији 
„Од предака за будућност”, смотри старих заната, јела које су правиле наше 
баке, воћу, поврћу, домаћим сеоским производима...  
Сва три дана фестивала радиће и сликарска колонија са познатим и при-
знатим уметницима са ових простора. Међународну смотру фолклора ове 
године посетиће и пријатељи са Пала, продефиловаће са учесницима и 
власници олдтајмера и као сваке године, биће снимљена  заједничка фото-
графија испред бисте Патријарха Павла. Овогодишњи фестивал фолклора 
биће свечано отворен 6. јула у 20,30 сати на летњој сцени у Влашкој. 

Виктор Тодоровић
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Савети за пољопривреднике    

Основно ђубрење  
Kао једна од агротехничких мера примена основног ђубрења има 
може се рећи огроман утицај на висину приноса, а кроз висину 
приноса и на економски добитак на газдинству. Употребом НПK 
ђубрива при основној обради земљишта враћају се хранива која је 
изнео предусев и даје се биљкама које су следећи усев све неоп-
ходне материје потребне за нормалан развој и доношење високог 
приноса. Поред обезбеђења потреба биљака за хранљивим елемен-
тима ђубрење би требало да има и задатак очувања плодности зем-
љишта.  
Уношењем минерално комплексних ђубрива у јесен утичемо на 
боље простирање кореновог система у орничном и подорничном 
слоју земљишта. Сав фосфор и калијум који се употреби треба унети 
искључиво у орнични слој основном обрадом. Фосфор и калијум су 
елементи који се вежу за земљиште и због тога их треба унети што 
дубље у земљу, тачније на дубину где се налази главна маса коре-
новог система. Пролећна примена ова два елемента не даје жељени 
ефекат пошто већи део овог хранива неће бити искоришћен у току 
вегетације, већ ће значајан део хранива остати за наредне усеве 
односно за наредну производну сезону. Важна ствар код примене 
НПK ђубрива је да се примени одговарајућа формулација и одго-
варајућа количина. То се огледа у томе да ако неки елемент имамо 
у сувишку ђубрење тим елементом би требало да буде смањено или 
у потпуности изостављено како би се елемент довео у оптималан 
ниво. Због тога је неопходно радити агрохемијске анализе како би 
се знало хемијско састав и количина хранива у земљишту. Агрохе-
мијску анализу треба радити у период од 4-5 година. Најлошије је 
када се анализе уопште не ураде. Осим анализе земљишта при 
одређивању потребне количине минералних хранива треба узети 
у обзир и да ли су жетвени остаци заорани или изнети са парцеле. 
За основно ђубрење примењују се формулације: Са наглашеним 
фосфором за земљишта слабе обезбеђености у фосфору - под 

основну обраду, а по потреби и за мелиоративно ђубрење 8:24:16; 
10:30:20; 15:20:10; 18:22:10; 11:52:00; и др. Са наглашеним калијумом 
под основну обраду а по потреби и за мелиоративно ђубрење 8:16:24; 
5:10:20 са K2 СО4 ; 5:10:30; 8:12:26; 7:11:21 са K2 СО4 ; 5:10:15 са K2 СО4 
и др. Поред свега овога у обзир треба узети и захтеве биљака према 
хранивима  односно колико хранива изнесе са тоном приноса и 
одговарајућом количином жетвених остатака. Сада можемо одре-
дити количину основних ђубрива према пројектованом приносу 
који означава принос који је реалан, могућ и који је могуће оства-
рити у реалним околностима.  
Параметри који одређују висину планираног приноса су садржај 
хранива у земљишту, потенцијал парцеле, количина падавина у 
претходном период, дубина хумусно акумулативног слоја земљиш-
та као и ниво агротехнике који ми можемо применити. Ђубрива су 
моћано средство за повећање приноса, а самим тим утичу на укупне 
трошкове и повећање дохотка на газдинству. Да би их рационално 
користили треба урадити правилан избор ђубрива, одредити пот-
ребне количине ђубрива за гајени усев и применити их правовре-
мено и на правилан начин. 
 
Дипл.инж. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савети за власнике паса   
Унутрашњи паразити 
паса 
 
Коjе глисте обично имаjу штенци и како се 
лечи аскаридоза? Како пси добиjаjу пан-
тљичару? И, коначно, како од унутрашњих 
паразита очистити свог љубимца?... Аска-
ридозу изазиваjу цревни паразити (Toxo-
cara canis и Toxocara leoninа) коjи личе на 
кишне глисте. Преноси се на разне начине 
па и преко маjке на плод, путем крви. Го-
тово две трећине штенади има у себи ове 
паразите што се и види по њиховим набре-
клим стомачићима („пупавост”). Да би се 
из jаjа развио одрасли паразит потребно jе 
да прође 25 дана. Глисте проводе своj жи-
вот у танким цревима где се хране црев-
ним соковима што ремети исхрану штена-
ди. Осим тога оне луче отрове коjи утичу 
на нервни систем домаћина. Глисте пас 
избацуjе путем измета или повраћањем 
када се могу препознати и голим оком. Ас-
каридоза се релативно лако лечи лекови-
ма за одстрањивање паразита. Како пси 
добиjаjу пантљичару? Извор ехинококозе 
jе обично пас коjи има пантљиcчару, а бо-
лест се идентификуjе тако што се jаjа пан-
тљичаре уоче под микроскопом, пошто се 
голим оком не виде. Ехинокока или у на-
роду познатиjа као пантљичара живи у 
цревима пса. Из црева jаjа се избацуjу из-

метом у спољну средину, па се и на таj на-
чин зараза шири. Инфекциjа код људи и 
животиња настаjе када jаjа ехинококе до-
спеjу преко неопране или непроверене 
хране или течности у организам. Пас се 
инфицира када дође у контакт са ларвом 
из коjе се развиjа пантљичара ехинокока.  
Мера заштите jе повремена ветеринарска 
контрола измета на цревне паразите и 
употреба лекова коjи се даjу псима против 
пантљичаре и других цревних паразита. 
Коjи су jош опасни цревни паразити за 
пса? У своjоj книзи „Болести и нега паса” 
др Владимир Литричин наводи да су опас-
ни цревни паразити jош Dipylidium can-
inum (псећа пантљичара, дугачка од 20 до 
70 цм) коjом се пас инфицира када поjеде 
псећу буву у коjоj се налази заметак поме-
нутог паразита, а ту су и Teania hydatigena 
(дугачка од 1,5 до пет метара), Teania pisi-
formis (дугачка од 0,5 до два метра) коjа се 
развиjа у зечевима и кунићима, Teania 
multiceps (дугачка од 40 цм до jедног мет-
ра) коjа се развиjа у мозгу овце и Mesoces-
toides lineatus (дужине од 30 цм до 2,5 
метра) чиjе ларве се развиjаjу у мишеви-
ма, пацовима и другим глодарима, а коjе 
могу инфицирати пса. Такође, у танком 
цреву пса могу се наћи и кончасте глисти-
це (дужине од 10 до 20 мм) Ancylostoma 
caninum и Uncinaria stenocephalia коjе код 
паса изазиваjу анклистомиjазу, иначе ве-
лики проблем код штенади и млађих паса. 

Шта jе дехелминтизациjа?  
Редовном дехелминтизациjом или, народ-
ски речено, чишћењем паса од унутраш-
њих паразита, имаћете здравог пса или ку-
jу, њихово здраво потомство али ћете тако 
заштити и себе и своjе наjмилиjе од могу-
ће заразе.  
Глисте код паса, коjе се деле на округле 
(Nematode) и пљоснате-пантљичаре (Cesto-
de), диjагностификуjу се лако - микроскоп-
ским прегледом измета. Оваj метод jе брз, 
jефтин и проверено поуздан. Када да очи-
стимо љубимца од унутрашњх паразита? 
Сузбиjање унутрашњих паразита код мла-
дих паса треба почети са две недеље ста-
рости, поновити са четири а после и када 
напуне осам, односно 12 недеља старости. 
Исти поступак чишћења треба поновити 
са четири, па са пет и шест месеци старо-
сти jединке. Код одраслих паса пожељно 
их jе чистити од унутрашњих паразита 
свака три месеца па и чешће уколико по-
стоjи реалан ризик од инфекциjе. Код уз-
гоjних куjа дехелминтизациjу треба ура-
дити пре парења, поновити десет дана пре 
порођаjа а потом куjу треба наново очи-
стити од унутрашњих паразита заjедно са 
штенцима, дакле две недеље после коће-
ња. У сваком случаjу, о превентивним ме-
рама, када jе реч о унутрашњим паразити-
ма код паса, ниjе никада лоше чути и стр-
учно мишљење ветеринара. 

Душан Мариновић, www.natura.rs 
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Кажем ја себи... 
Сви на Космај 2. јула   
Редовни аутобуси иду из Младеновца у 7,00 
за Космај преко Сопота и у 8,50 преко Ко-
раћице. Испред зграде општине, креће ауто-
бус у 9,00. Свечаност поводом дана фор-
мирања Космајско-посавског партизанског 
одреда, почиње у 10,00 испод споменика. 
Надамо се да ћемо уз пригодан културно-
уметнички програм провести угодан дан. 
Дакле, сви на Космај!  
Као и сваке године, другог јула, на врху 
Космаја, код споменика, народ овога краја 
обележава дан формирања Космајско-по-
савског партизанског одреда, давне, ратне 
1941. године. Генерације које су стварале 
историју и саме су отишле у вечност, сем по-
јединаца, али од заборава на ове славне да-
не, боре се њихови потомци и поштоваоци. 
Ове године сећање организује Друштво за 
неговање традиције Космајског партизан-
ског одреда, недавно основано, на челу са 
Зораном Јоцићем. Ништа мање неће учест-
вовати и УБНОР-а околних општина где је 
одред највише деловао, Барајева, Сопота, 
Младеновца, Гроцке, Смедерева и Смеде-
ревске Паланке. Очекује се долазак, бројних 
гостију из других средина са којима ове 
организације сарађују.  
Као и сваке године видно учешће припада 
општини Сопот која тада слави свој дан. За-
нимљиво је да Космајци из Сопота, нису 
подлегли петооктобарској еуфорији, нису се 
одрекли себе и своје историје, коју су крвљу 
стварали. Ни једна улица у Сопоту није про-
менила назив у корист заборављених рет-
роградних личности, па чак и ратних злоч-
инаца како је то било у другим срединама. 
Због свега овога, посетиоци ове манифеста-
ције са посебном пажњом, очекују и доче-
кују на Космају, председника општине Со-
пот, Живорада Милосављевића. Знају, када 
је било тешко, поменути партизански пок-
рет, многи су променили ћурак, али није 
друг Жика. Остао је исти, не продаје веру за 
вечеру. Докле постоје овакви људи, Србија 
има наду. На Космају се очекује и учешће 
делегације Градског СУБНОР-а, на челу са 
председником, пуковником, Бором Ецегов-
цем и других државних званичника.
Ово је време и прилика да се подсетимо, шта 
се дешавало те давне, 1941. у Србији.  
Неколико година пре тога, Немачка се 
спрема за рат, који и почиње нападом на 
Пољску 1939. године после исценираног ма-
сакра њених војника, на граници. Пре тога, 
припаја Чехословачку и Аустрију. Пре него 
што ће кренути на СССР-а, присиљава земље 
на том путу да потпишу споразуме о нена-
падању и слободном проласку њених трупа 
кроз те државе, што значи прећутну капи-
тулацију (такав споразум ми имамо данас 
са НАТО, који је потписао Вук Драшковић 
бивши, министар спољних послова). Два 

дана касније, пошто смо потписали са Нем-
цима, 27. марта 1941. године, народ, спонта-
но, бунтом поништава потписе. (Сада се зна 
да није било никакве спонтаности у демон-
страцијама, све је било у режији Енглеза и 
њихових пара. Зато се питам одакле толико 
„спонтаности“ у овим демонстрацијама „Ср-
бија против насиља“?). Хитлер одлучује да 
казни Југославију и 6. априла 1941. немачки 
авиони просипају тоне бомби по Београду и 
другим градовима, потом њихове трупе ула-
зе на нашу територију из Бугарске. Требало 
је само десетак дана да наша војска капиту-
лира. Још докле је трајао отпор Хрвати про-
глашавају своју независну државу уз бла-
гослов Немаца. Југославија пуца по шавови-
ма, настају окупационе зоне, с тим што Нем-
ци, централну Србију, стављају под своју 
директну надлежност. Формира се комесар-
ска управа на челу са Миланом Аћимо-
вићем, а касније и влада са ражалованим 
генералом Недићем.  
Почетком напада на Југославију, краљ и 
влада беже, правцем Ужица, где су били тре-
зори Народне банке а затим за Црну Гору. 
Код Никшића постојао је аеродром Капино 
Поље, одакле се евакуишу прво за Грчку, 
затим Александрију да би се скрасили у 
Лондону. У Никшићу кркљанац, што пре да 
се побегне. Народ је огорчен овом бежани-
јом и пружањем слабог отпора. (Занимљиво 
је да је неколико налета из Никшића извео 
Рајко Матејић из Шепшина, краљев пилот) 
Влада и краљ сместили су се у Лондону, 
наравно нису у некој недођији. Кнеза Павла 
и његову породицу, Енглези одводе у Јужну 
Африку, далеко, да им не ремети планове. 
Изгледа, немерљиво гостопримство за неин-
формисане. Међутим, краљ и влада се издр-
жавају нашим парама. Наиме, 1938. године, 
наша два разарача испловљавају из Боке 
Которске и крећу у посету енглеској ратној 
морнарици. Да се Власи не сете успут носе 
у Енглеску, златне полуге државних резерви 
да их тамо депонују. Краљ и влада распола-
жу овим богатством, легално. Избегли нор-
вешки краљ у Лондону, месечно троши 700 
фунти а наш 12 хиљада. Има се, може се, 
прави се и свадба. 
Због бежаније владе и краља, огорчени кра-
љеви официри у земљи не признају капиту-
лацију. Да су им доступни стрељали  би кра-
ља и владу. Одлазе, они који нису заробље-
ни, на челу са пуковником, Дражом Михаи-
ловићем, на Равну Гору у намери да поведу 
герилску борбу.  
Космајци, чланови КПЈ и народ овога краја 
не мире се са окупацијом. Окупљју се у ноћи 
2 јула на Космају... Шта се тада дешавало, 
чућете другог јула испод споменика, а за 
оне који не стигну тога дана на свечаност, 
написаћу у следећем броју. 
 
П.С. Редован, најављени, наставак „Друга 
страна медаље” објавићу касније. 

Драгослав Жика Обрадовић

Навике које слабе кости  
Ако знамо које навике слабе кости, можемо 
да смањимо губитак коштане масе и сма-
њимо ризик од прелома. Наше кости могу 
да почну да губе густину у раном добу. Сре-
ћом, организам увек ствара нове кости. У ти-
нејџерским и раним двадесетим годинама 
организам формира нове кости брже него 
што разграђује старе. Али, након 30. године, 
формирање нових костију се успорава и већ 
тада почињемо полако да губимо коштану 
масу. Лоше навике могу код неких људи да 
изазову бржи губитак коштане масе. Ове ло-
ше навике повећавају ризик и од остеопоро-
зе: Протеини Протеини или беланчевине су 
градивни елементи неопходни за раст и ре-
генерацију свих живих ћелија. Више од 50% 
сваке ћелије чине протеини који су заслуж-
ни за развој мишића, костију, ткива. Садрже 
есенцијалне и неесенцијалне аминокисели-
не. Док неесенцијалне амино киселине тело 
произведи самостално, есенцијалне се уносе 
храном. У производе који су најбогатији из-
вор протеина спадају намирнице животињ-
ског порекла и млечни производи. Бело од-
носно живињско месо је најздравије јер је 
извор немасних протеина док црвено поди-
же ниво холестерола, па га је у великим ко-
личинама боље избегавати. Најбогатији, 
уједно и најздравији извори протеина су не-
масно месо и риба, поврће, воће и махинар-
ке. Црвено месо у себи садржи доста масти 
па се не препоручује у свакодневној исхра-
ни, за разлику од белог и рибљег које садр-
жи мање масноћа па је свакако и здравије… 
Људи често брину да не уносе довољно про-
теина, али истина је да већина људи уноси 
више протеина него што је потребно. Чак и 
вегани имају бројне биљне изворе протеи-
на. Адекватан унос протеина је важан, али 
прекомеран унос може да створи проблеме, 
јер доводи до већег избацивања калцијума 
из организма, што слаби кости. Kафа Висок 
унос кофеина повећава ризик од прелома и 
губитка коштане масе код неких људи. Наи-
ме, изгледа да превише кофеина спречава 
апсорпцију калцијума у цревима. Али, 
већина људи уноси препоручену дневну до-
зу од 1000-1200мг калцијума, па кофеин не 
оштећује кости. Неактивност Да ли седите 
на послу цео дан? Ако је одговор потврдан, 
вероватно да брже губуите коштану масу. 
Активност је један од најбољих начина за 
одржавање јаких костију. Чак и једноставне 
вежбе попут шетње, побољшавају густину 
костију. А за најбоље резултате препоручују 
се вежбе снаге и оптерећења, као што су 
трчање, прескакање конопца. Губитак те-
жине 
Људи који изгубе превише тежине имају ве-
ћи ризик од остеопорозе. Пушење Жене које 
пуше склоније су мањој производњи естро-
гена и раније улазе у менопаузу, судећи пре-
ма истраживању велике екипе научника, 
између осталог и оних са универзитета Kо-
лумбија и Беркли. Ово, између осталог, по-
већава ризик од остеопорозе. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт: Фудбал   
Општинска фудбалска лига 
 
Слога - Омладинац 1:2 (1:0) 
Играно у Рајковцу. Нема податак о броју гледалаца. Судије: Живановић, 
Мишић, Пантелић. Делегат: Милетић. Стрелци: Илић у 40. минуту за Сло-
гу, а Јовић у 63. и Стојановић у 67. минуту за Омладинац. Жути картони: 
Милишић, Вукмировић, Симић и Цимеша (Слога), Стојановић, Матић и 
Петковић (Омладинац). Црвени картони: Пековић и Матић (Омладинац). 
СЛОГА: Симић Ј, Вукмировић, Обрадовић, Симић М, Цимеша, Вукмиро-
вић, Илић, Стојановић, Обрадовић, Милишић, Павловић. 
ОМЛАДИНАЦ: Арсић, Пековић, Јовановић, Стојановић, Андрејевић, Јо-
вић, Филиповић, Жујовић, Матић, Петковић Д, Петковић С. 
Изузетно нервозна утакмица која за обе екипа није имала посебан 
такмичарски значај, јер је већ био познат пласман обе екипе. Чак седам 
жутих и два црвена картона морао је да покаже судија Милош Живано-
вић из Младеновца. Омладинац је две кола пре краја обезбедио прво 
место и прелазак у Прву београдску лигу, група Ц у којој ће играти на-
редне сезоне, са још три тима из наше општине: Шумадијом 1962, Вели-
ком Крсном и Рабровцем. Рајковчани ће „заузети” место Ковачевца 1956. 
који је испао из Лиге Ц. 

Рајковачки Омладинац заслужено је први прошао кроз циљ у Опш-
тинској лиги Младеновца и наредне сезоне очекују га изазови у рангу 
који је под ингеренцијом Фудбалског савеза Београда. Да дувају неки 
нови фудбалски ветрови у младеновачком предграђу, најбоље говори 
информација да је игралиште обишао Раденко Стевовић, председник 
Kомисије за стадионе и терене ФСБ који је Рајковчане упознао са неоп-
ходним инфраструктурним условима за такмичење у Првој београдској 
лиги. Вредни људи и пријатељи клуба кренули су са извођењем радова 
на зидању управне зграде, односно свлачионице. Kомисија ФСБ ће 
посетити рајковачко игралиште 15. јула и прихватиће молбу да Омлади-
нац у прва два кола новог такмичарског циклуса утакмице одигра на 
гостујућем терену док се не заврше неопходни радови. 

 
Напредак - Иванча 2:2 (1:0) 
Играно у Међулужју. Гледалаца: 26. Судије: Станојевић, Миленковић Р, 
Миленковић М. Делегат: Цимеша М. Стрелци: Обрадовић у 7. и Михаило-
вић у 65. за Напредак, а Дачић у 59. и Стевановић у 90. минуту за Иванчу. 
Жутих и црвених картона није било. 
НАПРЕДАК: Михаиловић В, Стаљетовић, Михаиловић М, Арсенијевић, 
Милојевић, Радојевић, Обрадовић У, Милићевић, Шарчевић, Обрадовић 
М, Крстић. 
ИВАНЧА: Терзић, Докић, Мијаиловић (Радивојевић од 46.м.), Милојевић, 
Милошевић, Марковић, Бељуљи, Дачић, Стевановић, Тановић, Матејић. 
Резултатски „мирољубиво” је завршена последња овосезонска утакмица 
у Међулужју. Домаћи су брзо повели, у 7. минуту голом Обрадовић и 
тим резултатом завршено је прво полувремену. Иванча је преко Дачића 
изједначила у 59. минуту, а Михаиловић из Напретка је поново довео 
Међулужане у вођство у 65. минуту. У последњем минуту изједначио је 
Стевановић (Иванча), па су обе екипе морале да се задовоље са по 
једним бодом. 

 
Космајац - Борац 3:2 (1:1) 
Играно у Кораћици. Гледалаца: 27. Судије: Борикић, Гавриловић, Чолић. 
Делегат: Чокић Душан. Стрелци: Чолић у 16, 78. и 85. минуту за Космајац, 
а Вукадиновић у 7. и 57. минуту за Борац. Жути картони: Вукадиновић 
(Борац). Црвени картони: Ескић и Вукадиновић (Борац). 

КОСМАЈАЦ: Петровић, Јанковић Д, Кузмић, Алексић, Јабари, Младеновић 
(Кузмић М. од 84.н.), Јанковић Н, Живковић, Чолић, Мијаиловић, Стоја-
новић. 
БОРАЦ: Јанковић, Гајић, Ескић, Степић, Недељковић, Пуповац, Јовановић, 
Крстић, Вујичић, Вукадиновић, Петронијевић. 
Са три гола Милош Чолић донео је Кораћичанима три бода. Успели су 
играчи Борца да брзо поведу, у 7. минуту, али је Чолић већ у 16. изјед-
начио и тим резултатом је и завршено прво полувреме. Борац је поново 
повео у 57. минуту другим голом Вукадиновића, али је онда Чолић у 78. 
и 85. постигао још два гола и тако су бодови остали у Кораћици. 

 
Село Младеновац - Марковац 2:2 (0:1) 
ММесто и терен непознати. Гледалаца: 25. Судије: Нововић, Мишић и 
Живановић. Делегат: Радослав Милетић. Стрелци: Влајић у 70. и Станој-
ковић у 81. минуту за Село Младеновац, а Радоичић у 4. и Китановић у 
80. за Марковац. Жути картони: Сталовић (Село Младеновац), Радоичић 
и Радивојевић (Марковац). 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Стрижак, Дамњановић, Чокић, Тодо-
ровић, Ђурђевић, Сталовић, Чавић (Станојковић Д. од 65.м), Станојковић, 
Митровић, Јовановић (Влајић од 58.м.). 
МАРКОВАЦ: Берисавац, Китановић, Станојевић, Маринковић, Лекић, 
Радосављевић, Радоичић, Срећковић Н, (Радивојевић од 55.м.), Срећ-
ковић С, Јаковљевић, Ратковић. 
У сусрету два најслабије пласирана тима, Марковац је претпоследњи а 
Село Младеновац последње, виђена су по два гола на обе стране. 
Оваквим резултатом ова два тима успела су да освоје, заједно, 11 бодова 
(7+4), пет мање од Напретка из Мeђулужја који је седми.  
У последњем, 18. колу Влашка је била слободна. Најбољи стрелац Опш-
тинске фудбалске лиге је Никола Јовић, играч Омладинца са 24 постиг-
нута гола. Његош Милишић (Слога) је са 17 голова други, Вукадиновић 
(Борац) трећи са 14 голова, четврти је Милан Матић (Омладинац) са 12, 
пети Милан Обрадовић (Напредак) са 11 голом. 
 
 
Обавештење ФС Београда  
Фудбалски савез Београда обавештава све фудбалске клубове, играче 
и играчице да ће летњи регистрациони период (Летњи прелазни рок) у 
2023. години почети 26. јуна 2023. године, а завршиће се 15. септембра 
2023. године.  
Молимо све клубове и играче да се строго придржавају Правилника о 
регистрацији, статусу и трансферу играча Фудбалског савеза Србије. 
 
 
Младеновачки „Kамерунци“ освајачи Streetball турнира  
Протеклог викенда завршен је још један младеновачки Streetball турнир. 
Овај, двадесет шести по реду обележило је квалитетно финале у сени-
орској конкурецији и победа екипе Kамерунци (на фотографији) од 16:14 
над момцима из НПЦ. За најбољег играча финала проглашен је је Матеја 
Герасимовић из победничке екипе.  
Одличну организацију овогодишњег турнира није омела ни суботња 
киша јер су организатори правовремено пронашли решење тако да су 
утакмице одигране у СЦ „Ми и Ми”. Током четири такмичарска дана ви-
ђено је доста занимљивих дуела, а мечевима је присуствовао велики 
број гледалаца из Младеновца и околине.
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Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

На путу за младеновачко 
фудбалско сутра
У годину јубилеја или столеће постојања нај-
старији младеновачки фудбалски лигаш закора-
чиће као зонаш који је претходну такмичарску 
сезону завршио на шестом месту четвртостепеног 
ранга такмичења. Kако се 1924. година званично 
узима за годину оснивања клуба са Селтерса, иако 
се по историјским списима прва лопта у Младе-
новцу закотрљала 1919. године, а прва утакмица 
одиграна годину дана касније на игралишту Сај-
миште (одиграли МСK- Младеновачки спортски 
клуб и паланачки ПСK) које се налазило на ледини 
некадашње сточне пијаце, онда се може конста-
товати да Младеновчани припремају стоту све-
ћицу слављенику који је прошао „сито и решето“ 
на теренима широм Србије. 
У истом рангу такмичења, различито територи-
јално смештени играће у наредној сезони и кроз 
историју успешнији клубови од ОФK Младеновца, 
јер  Младеновчани ипак не могу да се пореде са 
Бором који је седамдесетих година играо елитни 
ранг, био финалиста Kупа десетомилоионске др-
жаве и учесник Kупа Kупова, са краљевачком Сло-
гом која је изнедрила велики број репрезен-
тативаца (Луковић, Дмитровић, Kовачевић, Гобе-
љић…), али ни са борчанским БСK-ом (тридесет 
две победе у најеелитнијем рангу) или можда 
зајечарским Тимоком који је добио нови стадион 
вредан 28 милиона евра са осам хиљада седећих 
места. 
ОФK Младеновац је одавно клуб на „респи-
ратору“. Фудбалско битисање од данас до сутра 
осликава се у руини од стадиона који тек од не-
давно припада СЦ „Љубомир Ивановић Геџа“, али 
и у томе што је мало ко желео да ради на личној 
едукацији и то пренесе на руковођење клубом. У  
савременом фудбалу, управљање талентима игра 
кључну улогу. Па, тако и неко у ОФK Младеновцу 
треба да открије фудбалске таленте, ради на њи-
ховом усавршавању и обавља трансферне прего-
воре. Управљање тимом укључује стварање хар-
моније и ефикасног тимског рада, подстицање 
мотивације играча, постављање приоритета и јас-
них циљева. Нажалост У ОФK Младеновцу одавно 
нико не зна за јасне циљеве и то траје не од пре 
годину или две, већ је реч о читавој деценији. 
Протеклу сезону је обележио историјски мини-
мум кад је у питању посета на градском стадиону 
Селтерс. Тужно, али истинито да неке који су бра-
нили боје клуба у првенственим утакмицама за 
бодове нису гладели ни укућани јер како друга-
чије објаснити посету од дванест Младеновчана 
на једној од последњих прошлосезонскоих  утак-
мица. 
И, гле чуда! Заговорници теорије да у клубу праву 
шансу нису до сад добијала младеновачка деца 
јер су их наводно „гушиле фудбалске легије стра-
нца“ остадоше неми. Можда зато што ти њихови 
„фудбалски производи“ каријеру настављају у 
Раљи или Рушњу (Прва београдска лига) и нико се 
о њихов квалитет не отима да би заиграли у ви-
шем рангу такмичења. 
Фудбал у којем бодови вреде колико косачица за 
одржавање сеоских игралишта, одавно је „прова-

љен“ па зато можда и није случајно да по про-
позицијама ФСС клубови до републичког ранга 
такмичења имају едуковане спортске директоре 
који су у обавези да поседују А лиценцу што је 
основни критеријум за рад са млађим узрастима 
до републичког ранга. Ти исти у могућности су да 
буду помоћни тренери закључно са Првом лигом 
Србије и воде екипу у републичком рангу. Све 
остало је фарса и нажалост дезавуисање спортске 
јавности са самозваним звањима . 
Актуелна упрва узела је у руке  прошле сезоне 
„врућ кромпир“. И док је „горело“ урађено је доста 
тога доброг, пре свега то се односи на сређивање 
клупских просторија што је настављено и ових 
дана. Међутим до дана данашњег јавност нема 
потпуни увид како се претходних година трошио 
новац. Чињеница је да се 112 хиљада евра од 
трансфера Алексе Терзића из Црвене звезде у 
Фиорентину истопило. Сагорело је у буктињи раз-
норазних дугова на основу бројних тужби, чак и 
играча чији учинак не памте ни најбољи позна-
ваоци младеновачких фудбалских дешавања. 
Међутим било је ту и „кусура“ па, где је он за-
лутао? 
Градска општина Младеновац одредила је за ову 
годину да се ОФK Младеновац помогне са близу 
шест милона динара. Уплаћена су два квартала 
намењена за млађе категорије, али треба бити и 
конкретан - из тог износа исплаћују се играчи и 
стручни штаб. Новца никад доста, неко у Србији 
плаћа мање, неко више, међутим треба имати на 
уму да је реч о четвртолигашу који је у припрем-
ном периоду прошле сезоне примио чак осам го-
лова од омладинаца Црвене Звезде. Неко у шали, 
али нажалост има и збиље, констатовао је да су 
родитељи оних који су постигли осам голова пла-
тили да би њихова деца играла, док је Младе-
новчане за примљених осам комада неко накнад-
но наградио кроз плате или хонораре. Једни су 
каријеру наставили у Графичару који је играо 
бараж за Супрерлигу Србију, а други су своју 
светлу  фудбалску будућност угледали у Рушњу… 
Нажалост младеновачки фудбал још увек битише 
на темељима чувеног локалног рекли –казали,  
кафанског патентирања усне шкољке да би се бо-
ље начуло изговорено за суседним столом у ло-
калном кафићу оно што треба проследити брзи-
ном ветра, показивањем СМС или вибер пре-
писки. 
Људима који су прихватили да воде клуб треба у 
наредном периоду дати пуну подршку, али пот-
ребно је начинити бројне резове не би ли се 
видела светлија фудбалска будућност. 
Чувен немачки филозоф Имануел Kант  изговорио 
је свевременску мисао из које би се могло доста 
тога научити и кад је реч о тренутном стању унутар 
младеновачког фудбалског окружења па и  овде 
изреченог - Имајте мало стрпљења – трачеви 
нису дугог века. Истина је дете времена – зато 
ће се пре или касније појавити и стати у вашу 
одбрану. 
 
Драган Николић Гула
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Овај назив је само због текстуре 
која је идентична као проја а без 
кукурузног брашна је. 
Супер иде као здрава слана ужина 
или прилог уз неко јело.  
300 гр куваног батата 
100-150 гр брашна од леблебија 
1 кашикица куркуме 
1 кашикица млевене слатке па-
прике 
со  
Батат скувајте док не омекша, ма-
ло га прохладите и ставите га у 
блендер. 
Додајте маслиново уље и блен-
дајте док не добијете кремасти 
пире. 
Постепено додавајте брашно од 
леблебија. 
У зависности колико је батат упио 
воде требаће вам од 100 до 150 гр 
брашна од леблебија. 
Додајте зачине а затим поново 
блендајте док се не сједини смеса. 
Формирајте куглице влажним ру-
кама, поређајте их на пек папир 
и премажите их маслиновим уљ-
ем. 
Пеците пројице у рерни на 200 
степени 8 минута са једне и исто 
толико са друге стране.  
Служите уз освежавајући лагани 
сос попут тартара или неког вама 
драгог.

Здрава и најукуснија!  
1 димљени тофу 
150 гр интегралне тестенине 
200 мл овсеног млека 
50 мл воде од пасте 
30г нутритивног квасца 
20 мл маслиновог уља 
мало лимуновог сока 
бели лук у праху 
першун 
бибер 
со  
На мало маслиновог уља испе-
ците свеже млевени црни бибер и 
димљени тофу исечен на коцки-
це. 
Додајте овсено млеко (ја сам ко-
ристила домаће), нутритивни 
квасац, зачине (количине по ва-
шем укусу), лимунов сок и воду у 
којој се кувала тестенина. Добро 
измешајте на тихој ватри а потом 
додајте и кувану тестенину. Ја сам 
користила интегралне таљателе. 
Обрните још који круг варјачом 
да се све сједини и ова дивна кар-
бонарица је спрема за серви-
рање. 
Ово су мере за 2 особе/порције.

Ови штапићи својом текстуром 
неодољиво подсећају на оне пиле-
ће штапиће из ресторана а укус 
је фантазија. 
Препоручујем да их конзумирате 
уз неки сос.  
70 гр интегралног пшеничног 
брашна 
200 мл биљног млека 
1 средња тиквица 
300 гр корн флекса 
млевена паприка 
куркума 
босиљак 
со  
Тиквицу оперите, можете огулити 
а и не морате и исеците на шта-
пиће по жељи. 
У једну чинију спојите брашно, 
млеко (ја сам користио овсено) и 
зачине. 
Уколико вам је смеса прегуста до-
дајте постепено млека и обрнуто 
са брашном. 
Корн флекс, око 200-300 гр, стави-
те их у кесицу за замрзивач и ок-
лагијом лагано издробитеје нај-
боље да издробите. 
Тиквице прво умочите у смесу а 
затим уролајте у издробљен корн 
флекс. 
Поређајте их на пек папир и пе-
ците их 15 мин на 200 степени  
Kонзумирајте их са вашим оми-
љеним сосом и не заборавите да 
уживате!

Самлети шољу печеног несланог 
кикирикија   
Самлети 10-15 датума 
Спојити и направити кобасицу. 
Мало је растањити а по средини 
утиснути канал.  
Препећи 2-3 кашике сусама. 
100 гр беле чоколаде, истопити. 

100 гр црне чоколаде, истопити.  
Филовати канал белом чоко-
ладом, црном стављати попречно  
траке по каналу па штапићом 
проћи по каналу са чоколадама и 
тако направити шару.  
 
Оставити да се стегне чоколада.  

Пројице од батата 
За посне дане .. За посне дане .. За посне дане

Одлична посластица коју можете направити  
од само 5 састојка.

припремила Марија Т.С.

Хрскви штапићи 
од тиквица

Веганска  
карбонара
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Нестварна прича о Димитрију Беговићу

Бугари су одлучили да га уцене 
животима његове породице улти-
матумом: да преда своју чету или 
ће му породица бити убијена. Ди-
митрије је изабрао официрску 
част и слободу свог народа, одго-
воривши:  
Убили сте на хиљаде породица, 
убићете и моју, јер се ја никада 
нећу предати. Српски официр се 
не предаје! 
Разјарени Беговићевим држањем 
које је утицало на подизање по-
љуљаног морала српског народа, 
Бугари поступају зверски. 
Након што су његовој жени која је 
била у седмом месецу трудноће 
распорили стомак, извлаче муш-
ко дете и набијају га на бајонет, 
убацили су у огањ њу и све четво-
ро њихове деце, да би живи изго-
рели. У ужасу нечовечног умира-
ња деца су се грчевито сплела око 
мајке да их после смрти нису 
могли више раздвојити па су их 
све морали сахранити у исту раку 
у селу Гајтан. 

Следи ново наређење: 
Ухватити комитског вођу Бего-
вића живог како би га јавно 
мучили и понижавали и тиме 
означили крај устанка.  
Kада је бугарска војска у односу 
снага 20:1,  опколила чету, скри-
вена војска излази да борбом 
прса у прса пробије обруч. 
Димитрије је рањен остао у обру-
чу са неколико комита. 
Беговићева погибија заслужује 
посебну пажњу јер је изузетан 
јуначки и патриотски чин. Рањен, 
борио се до последњег метка и 
као одличан стрелац са свог узви-
шеног каменог заклона, убио ве-
лики број Бугара. Kад је остао без 
муниције, војвода се одлучио на 
чин познат нашој историји. 
Пошто су Бугари хтели да га ухва-
те живог, он је одговорио да ће се 
предати, али да као официр жели 
да се преда искључиво бугарским 
официрима. 
Kада су бугарски официри по-
трчали не би ли на заробљавању 

Беговића зарадили више чинове, 
а и новчану награду, Беговић из-
лази сав опасан активираним 
бомбама и попут Стевана Синђ-
елића улази у историју дижући у 
ваздух и себе и бугарске официре. 
И данас, у подножју Радана, стоји 
спомен обележје познато као "Бе-
говића гроб", које деци Топличког 
и Јабланичког округа даје лекције 
о чојству и јунаштву заборавље-
ног хероја.

Наше очи су један од невероват-
нијих и комплекснијих делова те-
ла. Kолико заправо заиста знамо 
о њима и начину на који функ-
ционису? Ослањамо се на њих 
свакога дана, али ипак не раз-
мишљамо превише о њима, 
Неколико занимљивoсти 
- Једини орган сложенији од ока 
је мозак. 
- Ми заправо гледамо мозгом, а 
не очима. Наше очи функциони-
су као камера, упијају светлост и 
шаљу податке мозгу. 
- Видимо ствари наопако, мозак 
је тај који окрене слику! 
- У само једној секунди, могуће је 
трепнути чак 5 пута. Трепћете 
чешће док причате. 
- Око је најбржи мишић у телу – 
отуда вероватно и изрека У трен 
ока! 
- Трептај обично траје 100-150 
милисекунди 
- У просеку, трепнемо око четир 
милиона двеста хиљда пута го-
дишње.  
- Иако можда у последњих неко-
лико генерација немате никога с 

плавим очима, тај наследни ген 
ипак се може појавити у касни-
јим генерацијама. 
- Најчешћа боја очију је смеђа 
- Плавооки људи деле заједнич-
ког предка са свим осталим пла-
вооким људима на свету. ( хм...) 
- Приликом прегледа очију могу 
се открити дијабетис и висок при-
тисак 
- Што смо старији, производимо 
све мање суза. 
- Слепи људи могу видети своје 
снове, уколико нису рођени сле-
пи. 
- 80% наших сећања одређено је 
оним што видимо 
- Немогуће је кинути с отвореним 
очима. 
- Наше очи се аутоматски затва-
рају када уоче опасност. 
- Људи обично читају 25% спорије 
са екрана него са папира. 
- Психолог Џон Вајт тврди да је 
дешифровање погледа прециз-
није од детектора лажи, јер, ма 

колико да смо вешти манипула-
тори, очи не можемо да натерамо 
да лажу. Оне имају сопствену во-
љу! На њима су записане емоције, 
виде се радост и туга, умор, сум-
ње, страхови... Што потврђује и 
чињеница да се зеница увећа и до 
45% када угледате онога кога во-
лите. 

- Да ли сте знали да новорођене 
бебе имају велике очи. То је стога 
што су очи једини орган, који не 
расте након рођења. Очна је ја-
бучица цели живот исте величи-
не. Када плачу, заправо и немају 
суза. Наиме, по рођењу, сузне 
жлезде раде, али производе мање 
суза, тек толико колико је потреб-
но да се очи влаже. Плач без суза 
не траје дуго, од првог до трећег 
месеца, када се почиње произво-
дити више суза. 

Jедном од највећих, а ипак заборављених јунака, како због 
храбрости, тако и због жртве коју је поднео зарад ослобо-
ђења народа у Топличком устанку 1917.

припремила Марија Т.С.

Да ли сте знали да ..
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
ИЗДАЈЕМ једнособан стан, намештен, по пот-
реби може и као двособни. Код ДИС-а. 

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан стан 42м2, у центру гра-
да, комплетно намештен грејање ТА пећи.  

065/336-64-49, 064/336-64-49 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне смештаје за раднике.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ станове за раднике теренце, улица 
Славка Манојловића 68.  

064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ на дан, недељу, месец дана намеш-
тену и опремљену трособну, квалитетно грађе-
ну кућу са гаражом и двориштем у улици Мом-
чила Живојиновића, „Тозино воће”. 

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. Може и заме-
на Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 
 
ПРОДАЈЕМ стан, дуплекс 44+16м2, са намеш-
тајем, ул. Михаила Миловановића, централни 
стан, грејање ТА. 50.000 евра фиксно. 

063/202-834 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м2, може празан или 
намештен. Четврти спрат, балкон са лепим по-
гледом, гаража 6м2. 064/420-97-41 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара грања. Цена по договору. 

063/217-629 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, 
на кредит. Предност стара градња, без цент-
ралног грејања и нижа спратност. 

063/578-764 (Стефан)   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу са недовршеним 
поткровљем и великом терасом 10х4 на плацу 
од 27 ари, две помоћне зграде, шљивик 10 ари, 
смокве, вињага и све врста воћа.  

011/8231-537, 062/299-703 

 
ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ или мењам у центру Села Младе-
новца, за некретнину, 4 хектара обрадивог зем-
љишта. 063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ плац у Рајковцу, 12 ари, 1/1, дозво-
љена градња, струја, вода, кабловска ТВ, теле-
фон, интернет... Договор. 064/323-23-57 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ пословни простор у центру Младе-
новца. У локалу обезбеђен видео надзор, ал-
армни уређај, парно грејање и прикључак за 
интернет. Цена по договору. 065/610-52-32  

 П О С А О 
 
ТРАЖИМ девојку од 30 година, за помоћ у ку-
ћи 3 пута недељно, да кува и да зна рад на 
компјутеру. 064/209-71-41 
 
ЗА КОРЕКТНУ САРАДЊУ и рад потребна оз-
биљна, одговорна, културна, комуникативна, 
вредна, млађа особа у вези изнајмљивања сме-
штаја за месечну плату или процентуално од 
зараде. 063/310-205 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17  
 

Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 270м2 и 11 ари плаца; Замр-
зивач 320 л; Разне тепихе; Сто за стони тенис; 
Писаћи сто и Сточић за ТВ.  

011/8230-406, 064/85-45-903 

ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ олдтајмер „Трабант 601”, кабриолет, 
1991. годиште.  064/3232-357 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет, полован, на струју и плин. 
У добром стању. Повољно.  064/0425-191 
 
ПРОДАЈЕМ шиваће машине, енглерица и ибер-
дек са 5конаца. 063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ бетонске плоче 40х40х5 цм, 30 ком: 
Кровни прозор 96х55 цм; Лим 2,5х60 цм. За све 
цена по договору. 011/8231-875 

КУПОН бр. 471 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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ПРОДАЈЕМ Опел Астру Г, 2003. годиште, 2000 
кубика, дизел са Еуро 3 мотором. Петостепени 
мењач, пет врата, клима, домаће таблице. Ре-
гистрован до априла 2024. У добром стању. 
Први власник. Цена 1.850 евра. 

063/857-74-45 Обрад 



Рок за предаjу 
МАЛИХ ОГЛАСА 

за броj 472 
среда, 5. јул 2023. 

до 14 часова

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23  /  www.mladglas.com   /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

младеновачки ГЛАС

Бесплатне мале огласе објављујемо искључиво са 
купона који објављујемо у сваком броју новина. 

Мали оглас без купона кошта 200 динара.  
Оглас убаците у поштанско сандуче код фотокопирнице 
МАРИНА која се налази на паркингу преко пута поште. 
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